
Nový evropský Bauhaus 

     Podpora malých obcí 
 

PŘÍRUČKA PRO UCHAZEČE 
 

1. NOVÝ EVROPSKÝ BAUHAUS 
 

Nový evropský Bauhaus je politická a finanční iniciativa Evropské unie v rámci Zelené 
dohody pro Evropu, která podporuje udržitelná řešení umožňující přeměnu zastavěného 
prostředí a životního stylu v rámci zelené transformace. Hledá řešení, která jsou nejen 
udržitelná, ale také inkluzivní a estetická, přičemž respektuje rozmanitost míst, tradic a 
kultur v Evropě i ve světě. 

Tím, že buduje mosty mezi různými prostředími, probíhá napříč obory a staví na účasti 
na všech úrovních, inspiruje Nový evropský Bauhaus pohyb, jehož cílem je usnadnit a 
řídit transformaci našich společností podle tří neoddělitelných hodnot: 

• udržitelnosti, od klimatických cílů až po oběhovost, nulové znečištění 
a biologickou rozmanitost, 

• inkluze, od ocenění rozmanitosti až po zajištění přístupnosti a cenové 
dostupnosti, 

• estetiky a kvality zážitků pro lidi prostřednictvím designu, pozitivních emocí 
a kulturních přínosů. 

Řešení podle Nového evropského Bauhausu ztělesňují tyto hodnoty v akcích, které 
spojují místní, evropský a globální rozměr a využívají potenciál participativních a 
mezioborových přístupů. Jádrem iniciativy Nový evropský Bauhaus je zapojení 
místních zúčastněných stran do spoluvytváření projektů v rámci této iniciativy. 

2. PODPORA MALÝCH OBCÍ 

EU vyhlašuje za pomoci Evropského parlamentu1 zvláštní iniciativu na podporu malých 
obcí, v rámci které bude uděleno 20 cen. Cílem této iniciativy je ocenit přínos 

 
1Pilotní projekt Evropského parlamentu – „Podpora místních a regionálních projektů Nového evropského 
Bauhausu“ 

https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/european-green-deal_cs
https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/european-green-deal_cs


komunitních projektů, které jsou v souladu s hodnotami Nového evropského Bauhausu 
(udržitelnost, inkluze a estetika) a jeho pracovními zásadami (participativní proces, 
víceúrovňové zapojení a mezioborový přístup). Mělo by se jednat o projekty se 
zaměřením na zastavěné prostředí, jako je výstavba, renovace a přizpůsobení budov a 
veřejných prostor, které zohledňují oběhovost, uhlíkovou neutralitu, zachování kulturního 
dědictví, cenově dostupná řešení v oblasti bydlení a regeneraci venkovských či 
městských prostor. 
 
Cílem iniciativy Podpora malých obcí je poskytnout nezbytnou podporu k překonání 
finančních překážek a k dalšímu rozvoji inkluzivních, udržitelných a estetických projektů. 
Tyto ceny nejen vyzdvihují mimořádné projekty představující základní hodnoty 
Nového evropského Bauhausu, jimiž jsou udržitelnost, inkluze a estetika, ale také 
zviditelňují a oceňují význam malých obcí, které za nimi stojí.  
 
Způsobilé projekty by měly dosahovat dostatečné úrovně pokročilosti a prokázat 
participativní přístup. Účastníci by měli zdůraznit, jaké podnikají kroky pro to, aby do 
jejich rozhodovacího procesu byli smysluplně a aktivně zapojeni občané, koncoví 
uživatelé a klíčové zúčastněné strany. U dokončených projektů se uchazečům 
doporučuje hlásit se do části A soutěže o ceny Nového evropského Bauhausu 2025. 
 
Do užšího výběru uchazečů postoupí 30 nejlépe hodnocených projektů z různých 
zeměpisných a socioekonomických prostředí napříč EU, z nichž budou následně vybráni 
vítězové. Externí odborná porota navrhne 20 vítězů iniciativy Podpora malých obcí. Bližší 
informace naleznete níže v části „Proces výběru“. 

Vítězné projekty obdrží peněžní cenu ve výši 30 000 EUR. Navíc každý vítěz získá 
komunikační balíček poskytnutý Komisí (např. propagaci v sociálních médiích a na 
internetových stránkách Evropské komise, pomoc při natočení krátkého videa a podporu 
při propagaci projektů). 

3. JAK SE PŘIHLÁSIT 

Iniciativa Podpora pro malé obce v rámci Nového evropského Bauhausu bude probíhat 
souběžně se soutěží ceny Nového evropského Bauhausu 2025. Přihlášky by se měly 
podávat prostřednictvím specializované platformy pro ceny Nového evropského 
Bauhausu a měly by být podrobně popsány v příslušném přihláškovém formuláři. Více 
informací, další aktualizace a e-mailovou schránku vyhrazenou pro vaše dotazy 
naleznete na již zmiňované platformě. 



Období pro podávání přihlášek začíná (14. ledna 2025 a končí 14. února 2025 v 19:00 
hodin středoevropského času2.) 

V přihlášce by mělo být podrobně popsáno, jak projekt odráží a převádí hodnoty a 
pracovní zásady Nového evropského Bauhausu. Přihláška by také měla obsahovat 
prvky odrážející kritéria způsobilosti a kritéria pro udělení (viz níže). 

Každou přihlášku je možné podat pouze jednou. Přihlášky lze upravovat a aktualizovat, 
dokud jsou ve stavu návrhu. S odesláním přihlášky nečekejte do poslední chvíle, vyhnete 
se tak problémům, jako je zpoždění při načítání stránek, které může nastat v době 
uzávěrky přihlášek. Hodnotící výbor bude posuzovat pouze přihlášky, které budou 
podány v oficiální lhůtě.  

Další odkazy naleznou uchazeči na stránkách Kompas Nového evropského Bauhausu, 
který popisuje různé hodnoty a zásady Nového evropského Bauhausu a stanovuje různé 
úrovně ambicí. 

4. KRITÉRIA ZPŮSOBILOSTI  
 
Všichni uchazeči musí splňovat tato kritéria: 

1. Všechny přihlášky musí být podány prostřednictvím veřejného orgánu, který v 
daném členském státě EU zastupuje místní správní jednotku3 uvedenou v 
příloze 14. Způsobilý veřejný orgán, musí splňovat alespoň jedno z následujících 
kritérií:  

a. být klasifikován podle stupnice urbanizace Eurostatu jako město, předměstí 
nebo venkovská oblast (kód DEGURBA 2 nebo 3); 

b. mít méně než 20 000 obyvatel. 
2. Uchazeči musí mít úplnou právní moc působit v rámci své jurisdikce. Musí být 

schopni realizovat projekt nezávisle, aniž by potřebovali povolení dalších orgánů. 
3. Uchazeči se mohou hlásit jako formální či neformální spolek nebo uskupení 

místních veřejných orgánů uvedených v příloze 1. Jako hlavní uchazeč však může 
být uveden pouze jeden veřejný orgán5. Musí být jasně uvedeny všechny 
sdružené orgány, kódy příslušných místních správních jednotek a počty obyvatel. 

 
2V průběhu lhůty pro podávání přihlášek může Evropská komise vydat rozhodnutí o prodloužení této lhůty. 
Rozhodnutí o prodloužení lhůty se zveřejní na internetových stránkách ceny Nového evropského 
Bauhausu. 
3Definice místní správní jednotky a stupně urbanizace (DEGURBA) jsou k dispozici zde:  

• Místní správní jednotky - NUTS - Klasifikace územních statistických jednotek - Eurostat (europa.eu)  
• Slovník pojmů: Stupeň urbanizace – Vysvětlení statistik (europa.eu)  

 
4 Seznam vychází zaktuální srovnávací tabulky dostupné na stránkách Eurostatu. 
5Při výběru finalistů a vítězů může hrát roli členský stát uchazeče, aby bylo zajištěno vyvážené zeměpisné 
zastoupení. 

https://new-european-bauhaus.europa.eu/document/download/405245f4-6859-4090-b145-1db88f91596d_en?filename=NEB_Compass_V_4.pdf
https://ec.europa.eu/eurostat/web/nuts/local-administrative-units
https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Glossary:Degree_of_urbanisation
https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Glossary:Degree_of_urbanisation
https://ec.europa.eu/eurostat/documents/345175/501971/EU-27-LAU-2023-NUTS-2021.xlsx/40820469-1dad-6ec5-2318-46ea2993a1cf?t=1708527769154


Všechny veřejné orgány musí splňovat kritéria popsaná v bodě 1, ale v případě 
spolku nebo uskupení může celkový počet obyvatel překračovat hranici 20 000.  

4. Pro určité subjekty platí zvláštní pravidla (např. subjekty, na něž se vztahují 
omezující opatření EU podle článku 29 Smlouvy o Evropské unii (SEU) 
a článku 215 Smlouvy o fungování EU (SFEU)16 a subjekty, pro které platí pokyny 
Komise č. 2013/C 205/057). Tyto subjekty nejsou způsobilé k účasti v žádné 
podobě. 

5. Uchazeč by se neměl nacházet v žádné ze situací vedoucích k vyloučení 
uvedených v článku 136 finančního nařízení8. 

6. Uchazeč přebírá výlučnou odpovědnost pro případ, že budou v souvislosti 
s činnostmi prováděnými v rámci soutěže vzneseny nároky. 

7. Je třeba uvést jméno právního zástupce. 

Všechny přihlášky musí navíc splňovat tato kritéria: 

1. Přihláška musí být podána prostřednictvím online platformy pro ceny Nového 
evropského Bauhausu nejpozději 14. února 2025, 19:00 SEČ9.  

2. Přihlášky musí být podány v angličtině. 

3. Dvojí financování je přísně zakázáno. Projekty, které obdržely peněžní cenu EU, 
nejsou pro tuto soutěž způsobilé. Způsobilé jsou nicméně projekty, které již získaly 
veřejné financování, včetně financování z EU (např. grant), pokud nezískaly 
peněžní cenu EU. 

4. Uchazeči mohou přihlášek podat více, každá ale musí představovat jiný projekt. 
Podání stejné přihlášky dvakrát není povoleno. Opakované přihlášky téhož 
projektu budou považovány za nezpůsobilé. 

5. Přihláška musí sestávat z kompletně vyplněného formuláře, který se nachází na 
specializované platformě, přičemž musí být vyplněna všechna povinná pole. 
Každý uchazeč musí rovněž podepsat přiložené prohlášení o ochraně osobních 
údajů. 

6. V přihláškách musí být vysvětleno, jak projekt integruje a podporuje hodnoty a 
pracovní zásady Nového evropského Bauhausu a jak dlouhodobě zlepší kvalitu 
života lidí a komunit. 

 
6 Upozorňujeme, že Úřední věstník EU obsahuje oficiální seznam a v případě rozporu má jeho obsah 
přednost před obsahem mapy sankcí EU. 
7 Pokyny Komise č. 2013/C 205/05týkající se způsobilosti izraelských orgánů a jejich činností na územích 
okupovaných Izraelem od června roku 1967, pokud jde o granty, ceny a finanční nástroje financované EU 
počínaje rokem 2014 (Úř. věst C 205, 19.7.2013, s. 9). 
8 Článek 136, https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/HTML/?uri=CELEX:32018R1046&from=cs  
9V průběhu lhůty pro podávání přihlášek může Evropská komise vydat rozhodnutí o prodloužení této lhůty. 
Rozhodnutí o prodloužení lhůty se zveřejní na internetových stránkách ceny Nového evropského 
Bauhausu. 

https://www.sanctionsmap.eu/#/main
https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2013:205:FULL:cs:PDF
https://www.sanctionsmap.eu/#/main
https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2013:205:FULL:cs:PDF
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/HTML/?uri=CELEX:32018R1046&from=cs


7. Každá přihláška se musí vztahovat k určitému místu nebo regionu, musí mít jasnou 
cílovou skupinu a definované cíle. Měla by vysvětlovat, jak projekt řeší konkrétní 
problémy, kterým daná lokalita nebo region čelí. 

8. Projekty, které nelze replikovat v jiných kontextech, nejsou způsobilé. 
Replikovatelností se rozumí možnost realizovat nebo přizpůsobit projekt na jiném 
místě, než kde vznikl. 

9. Všechny projekty musí být realizovány v EU a musí mít za cíl pozitivně ovlivnit 
zastavěné prostředí. Uchazečům se doporučuje zaměřit se na následující témata: 

a. výstavba a renovace budov a veřejných prostor v duchu oběhového 
hospodářství a uhlíkové neutrality;  

b. zachování a přeměna kulturního dědictví;  
c. přizpůsobení a přestavba budov na cenově dostupné bydlení;  
d. obnova městských nebo venkovských oblastí. 

  
10. Projekty mohou být v různých fázích vývoje. Uchazeči by však měli doložit, že 

projekt dosáhl dostatečné úrovně pokročilosti. To znamená, že: 
a. pro něj byl vyčleněn prvek infrastruktury nebo veřejný prostor; 
b. byl zajištěn politický závazek k navrhovanému projektu;  
c. byly podniknuty kroky k zapojení občanů, partnerů, koncových uživatelů a 

ostatních zúčastněných stran do rozhodovacích procesu díky 
participativnímu přístupu a principu společné tvorby a 

d. projekt nebyl v době podání přihlášky dokončen. 
 

11. Přihlášky musí jednoznačně doložit, že je projekt zanesen do strategického a 
rozpočtového plánu obce (viz nezbytné dokumenty v bodě 14). 
 

12. Přihlášky musí prokázat, že byly podniknuty kroky k zavedení ambiciózního 
participativního přístupu, aby bylo zajištěno smysluplné zapojení občanů, 
koncových uživatelů a klíčových zúčastněných stran do rozhodovacího procesu. 
Uchazeči by měli jasně popsat současné a budoucí začlenění občanů, 
zúčastněných stran a partnerů (sociálních a hospodářských) do různých fází 
projektu v (viz nezbytné dokumenty v bodě 14).  
 

13. Přihláška musí obsahovat základní informace a autorské údaje týkající se projektu 
a následující dokumentaci: 
a. Nejméně šest fotografií s údaji o autorských právech a oprávnění k jejich 

použití Evropskou komisí. U projektů, které nemohou být prezentovány 
prostřednictvím fotografií, lze použít jiné druhy vizuálního znázornění (grafy, 
kresby atd.). Kromě toho musí být předložena fotografie konkrétní 
infrastruktury nebo veřejného prostoru, který bude přeměněn. 



b. Plán rozvoje (jednostránkový dokument), který nastiňuje obecný harmonogram 
projektu, zdůrazňuje hlavní milníky, výstupy (pokud je to možné) a klíčové kroky 
pro další vývoj a realizaci, a kterým se dokládá závazek projekt dále realizovat. 

c. Dopis o schválení od politického zástupce veřejného orgánu, který podává 
přihlášku. 

d. Kopie strategického plánu rozvoje (územní agenda nebo plán územního 
rozvoje, plán místního rozvoje, rozvojová/investiční strategie obce), který na 
projekt odkazuje. 

e. Kopie schváleného ročního rozpočtu obce, který zahrnuje rozvoj nebo 
realizaci alespoň části projektu. 

f. Dokumenty prokazující, že občané, koncoví uživatelé a klíčové zúčastněné 
strany jsou smysluplně zapojeni do rozhodovacího procesu. Mezi tyto 
dokumenty může patřit: 

 Mapování zúčastněných stran a/nebo plán angažovanosti: 
Schéma znázorňující významné zúčastněné strany, potenciální 
partnery a koncové uživatele. Plán začlenění zúčastněných stran v 
jednotlivých fázích projektu. 

 Rozhodnutí nebo prohlášení o záměru: Příslušné závazky nebo 
potvrzení ze strany klíčových aktérů, jako jsou místní obyvatelé, 
školy, sdružení mládeže, umělci, univerzity nebo podnikatelská 
sdružení. 

 Dokumentace týkající se participativního přístupu: Dokumenty a 
doklady týkající se schůzek, diskusí a další důkazy o zapojení 
různých zúčastněných stran a členů komunity do rozhodování o 
účelu, použití, perspektivách projektu a o jejich současném nebo 
budoucím zapojení do realizace projektu.   Může se jednat například 
o pozvánky na zasedání nebo semináře, seznamy účastníků, 
informační materiály (brožury, letáky, online příspěvky), zápisy ze 
zasedání a programy zasedání, na kterých jsou tyto činnosti 
plánovány nebo projednávány atd.  
 

5. KRITÉRIA PRO UDĚLENÍ CEN 
Konečné pořadí a výběr vítězů potvrdí hodnotící výbor složený z členů Evropské komise. 
Tento výbor nese plnou odpovědnost za zajištění řádného průběhu soutěže a za její 
konečné výsledky. 

Hodnocení kvality přihlášek provedou externí, nezávislí odborníci na základě níže 
uvedených kritérií pro udělení ceny. Za kvalitu přihlášky bude uděleno maximálně 
100 bodů. Podmínkou je získat za každé kritérium alespoň 50 %. Na seznam finalistů se 
mohou dostat pouze přihlášky, které tuto podmínku splní. 



1. Příkladný charakter z hlediska tří základních hodnot Nového evropského 
Bauhausu (40/100 bodů):  

a. udržitelnost: v environmentálním smyslu, například snižování dopadu 
lidských činností na životní prostředí, podpora oběhového hospodářství a 
ekodesignu, zavádění přírodě blízkých řešení, předcházení ztrátě biologické 
rozmanitosti, podpora hospodářských činností zaměřených na ochranu, 
regeneraci a myšlení na úrovni životního cyklu. Pozn.: sociální udržitelnost a 
finanční udržitelnost (např. udržení nebo financování projektu) nejsou součástí 
tohoto kritéria; 

b. inkluze: různě pojatá – od přístupnosti a cenové dostupnosti pro všechny až 
po inkluzivní systémy řízení a design pro všechny. To zahrnuje oslavu 
rozmanitosti, podporu mezigeneračních výměn, řešení prostorové segregace 
a izolace, podporu zranitelných členů komunity a zvýšení příležitostí pro 
sociální interakci mezi všemi; 

c. estetika a kvalita zážitků, které se lidem nabídnou: prostřednictvím designu 
a emocionálních/kulturních přínosů, například propojením s kvalitami místa, 
podporou pocitu sounáležitosti, nabídkou smysluplných zážitků nebo integrací 
nových trvalých kulturních a sociálních hodnot. 

2. Příkladný charakter z hlediska tří hlavních pracovních zásad Nového evropského 
Bauhausu (35/100 bodů):  

a. participativní proces: zapojení komunit, kterých se projekt týká, do fáze 
spoluvytváření, rozhodování a realizace, posílení postavení místních 
komunit;  

b. víceúrovňové zapojení: efektivní výměna jak horizontálně – s kolegy, tak 
vertikálně – s ostatními subjekty působícími v různých měřítkách, propojení 
zúčastněných stran z různých úrovní, které mají podobné cíle; 

c. mezioborový přístup: zapojení odborníků z praxe a využití znalostí z 
různých oborů, jakož i využití znalostí neakademických pracovníků a 
veřejnosti.  

3. Inovativní rozměr ve srovnání s běžnými postupy (10/100 bodů). 

4. Vysoký potenciál přenositelnosti a replikovatelnosti (např. metodiky, řešení a 
zážitků) do různých kontextů (5/100 bodů).  

5. Doložení ověřených kroků a závazků pro smysluplné zapojení občanů, 
koncových uživatelů a klíčových zúčastněných stran do rozhodovacího 
procesu.  Projekt by měl jasně ukázat, jak řešení na úrovni místních komunit 
zohledňují globální problémy (5/100 bodů). 

6. Doložení proveditelnosti a silného potenciálu pro realizaci. Měl by být doložen 
jasný závazek k realizaci projektu, například zahrnutím projektu do existujícího plánu 



pro přidělení rozpočtových prostředků nebo začleněním strategického plánu rozvoje, 
čímž se prokáže záměr uchazeče projekt dokončit. Plán rozvoje by měl obsahovat 
rozsah předpokládaných výsledků a přínosů realizace projektu pro přímé i nepřímé 
příjemce. Tyto výsledky a přínosy by měly být upřesněny ve vztahu k cílům projektu 
(5/100 bodů). 

6. PROCES VÝBĚRU 

Proces výběru organizuje a kontroluje hodnotící výbor složený ze zástupců Evropské 
komise. Výbor zajistí dodržování platných pravidel, včetně pravidel upravujících střet 
zájmů. Výbor nehodnotí přihlášky jako takové.  

Výběrové řízení se bude skládat z několika kroků. 

1. Kontrola způsobilosti (plánovaná na únor až březen 2025) 

Hodnotící výbor přezkoumá všechny přihlášky a posoudí jejich způsobilost podle kritérií 
uvedených v bodě 4. 

2. Hodnocení kvality (plánované na březen až duben 2025) 

Externí odborníci, které vyberou útvary Evropské komise, provedou hodnocení přihlášek. 
V zájmu výběru těchto odborníků Evropská komise zveřejní „výzvu k vyjádření zájmu“, 
v níž bude hledat odborníky, kteří prokážou relevantní odborné znalosti v souvislosti 
s Novým evropským Bauhausem (vyvážená rozmanitost odborných znalostí v oblasti 
udržitelnosti, inkluze a estetiky). Výběrové řízení rovněž zajistí vyvážené zastoupení z 
hlediska pohlaví a zeměpisné polohy. Odborníci se nesmí podílet na přihláškách do 
soutěže Nového evropského Bauhausu – Podpora malých obcí a nesmí být ve střetu 
zájmů.  

Vybraní odborníci vyhodnotí přihlášky a přidělí body na základě kritérií pro udělení ceny 
uvedených v bodě 5. Každá způsobilá přihláška bude vyhodnocena dvěma různými 
odborníky. 

3. Sestavení seznamu finalistů  

Seznam finalistů bude sestaven výběrem 30 nejlépe hodnocených přihlášek, které byly 
do soutěže podány, a to za předpokladu, že splňují všechna kritéria způsobilosti a 
dosáhnou minimální kvality, t.j. získají alespoň 50 % bodů v každé kategorii. Kormě toho 
se bude usilovat o zajištění vyváženého zastoupení zeměpisné a socioekonomické 
situace v celé EU. 

Tato pravidla platí za předpokladu, že nejlépe hodnocená přihláška (hodnocené 
přihlášky) splní všechna kritéria způsobilosti a dosáhne(ou) minimální kvality, kterou se 
rozumí alespoň 50 % bodů v každé kategorii kritérií pro udělení ceny. 



Pozn.: bude se usilovat o zajištění vyváženého zastoupení zeměpisné a 
socioekonomické situace v celé EU.  
 
4. Hodnocení poroty (červen 2025) 

Přihlášky finalistů posoudí odborná finálová porota. Tito odborníci budou vybráni s cílem 
zajistit vyváženou rozmanitost odborných znalostí v rámci tří rozměrů projektu Nového 
evropského Bauhausu (udržitelnost, inkluze a estetika), pracovních zásad (participativní 
proces, víceúrovňové zapojení mezioborový přístup) a v oblasti spolupráce s malými 
obcemi. V úvahu bude brána i genderová a zeměpisná vyváženost. Členové rovněž 
potvrdí, že nejsou ve střetu zájmů, pokud jde o přihlášky finalistů. 

Finálová porota navrhne hodnotícímu výboru seznam 20 vítězů. Tato rozhodnutí budou 
založena na kvalitě přihlášek a splnění těchto doplňujících kritérií: 

i. zeměpisná rozmanitost;  
ii. rovnováha mezi tématy; 
iii. rozmanitost kontextů (venkovská/městská, socioekonomická situace atd.). 

 

Finálová porota rozhodne na základě konsenzu. V případě přetrvávajících názorových 
rozdílů mohou být rozhodnutí přijímána prostou většinou hlasů. 

5. Stanovení výsledků (plánované na červenec 2025) 

Hodnotící výbor nejprve překontroluje regulérnost celého postupu a návrhu finálové 
poroty a vytvoří seznam 20 vybraných vítězů. 

Na slavnostním předávání v Bruselu udělí Evropská komise vybraným vítězům ceny na 
základě doporučení hodnotícího výboru.  

7. ZRUŠENÍ CENY 
 
Komise může soutěž zrušit nebo se rozhodnout, že cenu neudělí, aniž by měla povinnost 
poskytnout účastníkům náhradu, pokud: a) nebudou obdrženy žádné přihlášky; b) 
hodnotící výbor nebude moci najít vítěze; c) vítězové nebudou způsobilí nebo budou 
muset být vyloučeni. 

8. ODEBRÁNÍ CENY 
 
Komise může cenu po jejím udělení odebrat a vymáhat zpět veškeré vyplacené 
prostředky, pokud zjistí, že: a) k jejímu získání byly použity nepravdivé informace, podvod 
nebo korupce; b) vítěz nebyl způsobilý nebo měl být vyloučen; c) vítěz závažným 
způsobem porušil své povinnosti podle výše uvedených pravidel této soutěže.  



PŘÍLOHA 2: KRITÉRIA ZPŮSOBILOSTI V KOSTCE 

  
Níže uvedená tabulka vám má pomoci ověřit si, zda splňujete kritéria způsobilosti 
popsaná v oddíle 4 těchto pokynů. Všichni uchazeči a jejich přihlášky musí splňovat 
veškerá podrobná kritéria uvedená v této příručce.  

Kritérium 
způsobilosti 

Otázka Ano/Ne 

Místní oblast 
působnosti 

Je projekt realizovaný na území EU? ✔/ X 

Jazyk Byla žádost podána v angličtině? ✔/ X 
Zamezení dvojímu 
financování 

Obdržel projekt peněžní cenu EU? ✔/ X 

Způsobilí žadatelé  Jedná se podle stupně urbanizace Eurostatu o 
město, předměstí nebo venkovskou oblast (kód 
DEGURBA 2 nebo 3)? 

Je počet obyvatel menší než 20 000? 

 

✔/ X 

Zamezení zdvojení 
přihlášek, včetně 
přihlášek do 
soutěže o ceny 
Nového evropského 
Bauhausu 2025 

Byl projekt předložen dvakrát? Byl přihlášen do 
některé kategorie nebo části soutěže o ceny Nového 
evropského Bauhausu 2025? 

✔/ X 

Kompletně vyplněný 
přihláškový formulář 

Jsou všechna povinná pole přihláškového formuláře 
řádně vyplněna? Je k přihláškovému formuláři 
přiloženo prohlášení o ochraně osobních údajů 
podepsané žadatelem? 

✔/ X 

Povinné dokumenty Přihláška obsahuje základní informace, autorské 
údaje týkající se práce/koncepce a nezbytné 
dokumenty: 

• alespoň šest fotografií s autorským právem a 
oprávněním k použití nebo jiné typy 
vizuálních znázornění (grafy, výkresy atd.) a 
jednu fotografii vyčleněné 
infrastruktury/veřejného prostoru,  

• plán rozvoje (jednostránkový dokument).   

✔/ X 

Tři základní hodnoty 
a tři pracovní 
zásady Nového 
evropského 
Bauhausu  

Je v přihláškách vysvětleno, jak projekt integruje a 
podporuje hodnoty a pracovní zásady Nového 
evropského Bauhausu a jak dlouhodobě zlepší život 
lidí a komunit? 

✔/ X 



Vztah k místu Vztahují se přihlášky ke konkrétnímu místu/regionu, 
mají jasnou cílovou skupinu a jasně definovaný cíl 
(definované cíle)? Uvádí přihláška, jak projekt 
přispívá k řešení konkrétních problémů, kterým čelí 
oblast/region, v níž/němž se nachází? 

✔/ X 

Replikovatelnost Může být projekt realizován nebo uplatněn v jiné než 
původní lokalitě? 

✔/ X 

Pokročilost Přihláška splňuje následující požadavky týkající se 
pokročilosti (pokroku v realizaci), které je třeba 
doložit dokumenty přiloženými k přihláškovému 
formuláři: 

• pro projekt byl vyčleněn prvek infrastruktury 
nebo veřejný prostor,  

• byl zajištěn politický závazek k 
navrhovanému projektu,   

• občané, partneři, koncoví uživatelé a další 
příslušné zúčastněné strany byli a budou 
mobilizováni a zapojeni do rozhodovacího 
procesu díky participativnímu přístupu a 
principu společné tvorby a  

• projekt zatím nebyl dokončen. 

✔/ X 

Dokumenty 
prokazující úroveň 
pokročilosti 

Přihláška obsahuje důkazy o úrovni pokročilosti, 
výsledcích a pokroku v realizaci včetně 
následujících přiložených dokumentů:  

• kopie strategického plánu rozvoje (územní 
agenda nebo plán územního rozvoje, plán 
místního rozvoje), který na projekt odkazuje,  

• kopie schváleného ročního rozpočtu obce, 
který zahrnuje rozvoj alespoň části projektu,  

• dopis o schválení projektu od politického 
zástupce veřejného orgánu, který podává 
přihlášku,   

• dokumenty dokládající kroky podniknuté k 
smysluplnému zapojení občanů, koncových 
uživatelů a klíčových zúčastněných stran do 
rozhodovacího procesu. 

✔/ X 

 


